Vzdalenosti bodt, pfimek a rovin

Zdroj: www.realisticky.cz. Ulohy zde naleznete i s postupem feseni.

Zadani

Vzdalenost bodu od pfimky
1. Je dan pravidelny ¢tytboky hranol ABCDA'B'C'D’,|AB| = a = 4 cm, |[AA"| = v = 6 cm.
a. Urdivzdalenost bodu B od ptimky A'C’.
b. Ur¢i vzdalenost bodu A od ptimky BD'.

Vzdalenost bodu od roviny
2. Jedanakrychle ABCDEFGH, a = 4 cm. Urci vzdalenost bodu E od roviny AFH.
3. Je dan pravidelny ctyirboky jehlan ABCDV, |AB| = a = 4 cm, |SV| = v = 5 cm. Urci
vzdalenost bodu Sg. - stfedu hrany BC od roviny ADV.

Vzdalenosti pfimek
4. Je danakrychle ABCDEFGH, a = 4 cm. Urci vzdalenost pfimek EG a Sy5Spc
(Sap a Sgcjsou stiedy prislusnych hran).
5. Je dan pravidelny ¢tyiboky jehlan ABCDV, |AB| = a = 4 cm, |AA'| = v = 5 cm. Urdi
vzdalenost primek AD a Sg:V.

Vzddlenost roviny a primky
6. Je danakrychle ABCDEFGH, a = 4 cm. Ur¢i vzdalenost pfimky EH od roviny ADSg.

Vzdalenost rovin
7. Je danakrychle ABCDEFGH, a = 4 cm. Ur¢i vzdalenost rovin Sy FG a ASgrpSce-

a. Urcujeme jako |BS|, kde Sje stiedem uhlopticky A'C’. |BS| = /a; + v?,

|BS| = 6,63 cm
b. Urcujeme jako |AP|, kde P je pata vys$ky z vrcholu A v trojihelniku ABD'.
__ava?+v? _
|AP| = ===, |AP| = 3,50 cm
2. Najdeme prisecik P piimKky EC (kolmice) s rovinou AFH. |EP| = a?, |EP| = 2,31 cm
v Ly . ] 2
Uréime jako vysku z bodu Sg trojuhelniku SypSgcV. |SgcP| = \/% =3,71cm
4. Miuzeme urcovat jako vysku v lichobézniku S,5S5cGE nebo z obdélniku DBFH jako délku
useCky Sg;Sss , kde Sge a Sgg jsou stiredy Usecek EG a SypSpc- 1SgeSss| = 237612 = 4,24 cm
v Ly . ] 2
5. Urc¢ime jako vy$ku z bodu S, trojuhelniku SypSgcV. |SapP| = \/% =3,71cm
6. Urcime ze Ctverce ABFE pomoci kolmice na usec¢ku ASgp, vyuZijeme podobnosti
trojuhelniki. |[EP| = 24 — 3,58 cm. (P je pata kolmice.)
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7. Urcujeme napriklad pomoci kolmice z bodu S,z na dsecku ASzr. Vyuzijeme podobnost

trojuhelniki.|S,zP| = aTS = 1,79 cm. (P je pata kolmice.)



